

# 学习宣传贯彻二十大精神 他们的想法接地气很实在

10月24日中午,云南省出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表,在圆满完成大会各项任务后,乘飞机回到昆明。如何把党的二十大精神学习好宣传好贯彻好,成了各位代表思考最多的问题。

学习宣传贯彻党的二十大精神——对于赵家清代表来说,是团结带领三家村各民族群众实现乡村振兴;对于李晶代表来说,是帮助青年学生打好人生底色,为党育才;对于谢成芬代表来说,是继续发扬“等不是办法,干才有希望”的精神,在实现第二个百年奋斗目标新征程上勇毅前行;对于李娜倮代表来说,是深入挖掘和保护好拉祜族文化,以群众喜闻乐见的形式,让党的二十大精神传遍山乡;对于顿珠培楚代表来说,是带领羊拉派出所民警,走遍每一户人家,将党中央的关怀,送到群众的心坎上。

## 赵家清代表 把家乡建设得更美丽更团结更富有

赵家清代表说:“对于我而言,未来一段时间,最重要的就是要向边疆群众宣讲二十大精神。结合家乡实际,埋头苦干,把党的二十大报告中描绘的蓝图,一步一步变成现实。”赵家清表示,他将用好“三会一课”、主题党日、大讲坛、火塘会等形式,让党的二十大精神在家乡落实落细、

开花结果。

作为三家村土生土长的佤族人,过去10年,赵家清带领三家村中寨司莫拉佤族村村民,实现了全面小康。道路宽了、庭院美了、村貌变了,各族群众的日子越过越红火。2021年,村民人均可支配收入达18860元,村集体经济收入跃升至42万余

元。赵家清告诉记者,司莫拉佤族村7个民族相处融洽、团结奋进,有信心有决心在乡村振兴的道路上建功立业。他说:“我们将以民族团结、生态宜居理念推进乡村振兴,从生态文明建设、基层治理等方面,落实好二十大精神,把家乡建设得更美丽、更团结、更富有。”

## 李晶代表 为实现第二个百年奋斗目标提供人才支撑

“习近平总书记作报告时,会场多次响起热烈的掌声,掌声代表了党心、民心。”李晶代表说,报告鼓舞人心、催人奋进。作为一名教育工作者,最关心报告中对于教育事业的规划部署。报告把科

技、教育和人才“三位一体”单独成篇,体现了党对科技、教育和人才的高度重视。贯彻落实二十大精神,对我来说,就是要立足岗位、为党育人,做好每一件平凡小事,把立德树人贯穿始终。李晶

说,回到学校后,她将通过思政大课堂等形式,帮助青年学生打好人生底色,树立起与党和国家的事业同向同行的理想信念,为实现第二个百年奋斗目标提供源源不断的人才支撑。

## 谢成芬代表 继续发扬苦干实干精神,续写乡村振兴新篇章

“我们带着党中央的嘱托和乡亲们的期盼回来了。”这几天,谢成芬代表对二十大报告有了更深的理解和思考。“回到西畴,我不仅要将报告学深学透,还要用通俗易懂的语言去宣讲,带领乡亲们继续发扬苦干实干的精神,为实现乡村振兴不懈奋斗!”

2021年,西畴县被生态环境部命名为

“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。谢成芬认为,最重要的是要让群众真真切切感受到绿水青山带来的好处。她介绍说,经过石漠化治理,西畴县兴街镇三光村的土地变成了保土、保水、保肥的“三保”台地,通过“公司+基地+农户”的模式,村里发展起了猕猴桃种植产业,群众

人均年收入去年达到2.4万元。

“今年猕猴桃产量已达到800多吨,比去年增加了300吨,明年预计将达到1500吨左右。”谢成芬说,她将继续带领乡亲们发扬“苦熬不如苦干”“等不是办法,干才有希望”的精神,在实现第二个百年奋斗目标的征途上,续写乡村振兴新篇章。

## 李娜倮代表 用拉祜族语宣讲,把二十大精神传遍拉祜山乡

“过去10年,老达保村电通了、水通了,家家户户门口都铺成了石板路,寨子里的茅草屋变成了大瓦房。”李娜倮代表说,之前村民天天做农活,现在大家都积极做演出,获得了传承传统文化带来的实

实在在的社会效益和经济效益,达成了传承、传播、发扬拉祜族文化的共识。

作为民族文化传承者、传播者,李娜倮认为自己责无旁贷,要挖掘好、保护好拉祜族文化,把二十大报告强调的增强

文化自信落到实处。下一步,她计划和村民建一个拉祜族民族文化培训基地,培养传承人。同时,她也将用汉语和拉祜族语向广大群众宣传,把二十大精神传遍拉祜山乡。

## 顿珠培楚代表 走村入户,把党中央的关怀送到群众的心坎上

平均海拔3200米、地处滇川藏三省区交界处的羊拉乡,是云南相对闭塞的乡镇。作为云南省唯一的警察代表,顿珠培楚代表在羊拉派出所工作了12年。

12年里,他亲眼见证了柏油路在雪山峡谷之间通到了每家每户,明亮的路灯照亮了村民夜晚回家的路。“羊拉乡辖区面积1087平方公里,共有

1024户。回到羊拉之后,我将带领派出所全体民警,到每个村组、每家每户宣传,把党中央对边疆的关怀,送到群众的心坎上。”

“党的二十大代表这个身份,不仅是一份荣誉,更是一份责任。”顿珠培楚认为,二十大报告不仅是对过去成绩的总结和对未来的展望,也是全国各族人民

接续奋斗的决心和信心来源。在未来的工作中,他将把学习成果转化成干事动力,将党的二十大提出的新要求、新部署落实到位。他将带领羊拉派出所全体民警,用心、用情、用力为辖区百姓办实事、办好事、办成事,为守护一方平安和民族团结,作出更大的贡献。

本报记者 孙琴霞 摄影报道